

ИЗДАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО **УНИВЕРСИТЕТА**

№ 5 (3371)

СПБГПУ.

Понедельник, 26 марта 2007 г.

Выходит с 9 (22) ноября 1912 г.

Бесплатно

НАШ ВУЗ СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ **КОНКУРСА ИННОВАЦИОННЫХ** ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

• Из почты ректора

Уважаемый Михаил Петрович!

Примите мою искреннюю благодарность за большой вклад, внесенный Вами и сотрудниками Политехнического университета в подготовку и проведение конференции «Законодательные аспекты развития российского образования».

Не сомневаюсь, что итоги конференции в немалой степени будут способствовать дальнейшему развитию отечественного законодательства в сфере образования, реализации национального проекта «Образование».

Желаю Вам и сотрудникам университета крепкого здоровья и новых творческих успехов.

По итогам февральских защит 2007 года впи-

учшие их лучших — девять студентов Политехнического университета, окончивших Alma mater на

одни пятерки, были торжественно награждены

Алексей ЛАТЫШОВ, 6015/1;

Татьяна СМИРНОВА, 6013/2;

Александр НЕДОСЕЙКИН, 6045/1;

медалями СПбГПУ. Каждый выпускник получил медаль

Вот имена новых медалистов:

Инженерно-строительный факультет

Механико-машиностроительный факультет

Екатерина МАТВЕЙЧУК, 6042/1;

Факультет технологии и иследования материалов

Елизавета ЖУКОВСКАЯ, 6013/2;

с удостоверением и памятный подарок.

Дарья АНИКИНА, 6013/1;

Руслан ИБРАГИМОВ, 6042/1;

Дмитрий САВИН, 6065/4;

саны новые имена в Книгу лучших выпускников

С.М. МИРОНОВ, председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ

Уважаемые коллеги!

Решением конкурсной комиссии от 28 февраля 2007 года Ваш вуз признан победителем конкурсного отбора образовательных учреждений высшего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы.

Федеральное агентство по образованию поздравляет Вас с победой в конкурсе и желает успешной работы по реализации проекта.

Г.А. БАЛЫХИН,

руководитель Федерального агентства по образованию



в Политехническом

Федерации Федерального собрания РФ Светланы Юрьевны Орловой со студентами нашего университета.

С.Ю. Орлова рассказала о работе и планах ФС и ответила на многочисленные вопросы студентов о стипендиях, о проблемах молодых семей, межнациональных отноше-

табакокурения и наркомании, экологического образования.

ний, экологических и др. Светлана Юрьевна посетила кафедру «Общая и неорганическая химия», где познакомилась с заинтересовавшими ее изданиями по вопросам экологии, профилактики

профессор

Большой химической аудитории состоялась встреча зам. председателя Совета

Обсуждение важных вопросов развития нашего вуза, путей решения ряда экономических проблем зампред продолжила с руководством университета: ректором М.П. Федоровым, проректорами В.В. Глуховым и Д.Г. Арсеньевым, деканом ФТИМ С.Е. Александровым и др. в зале заседаний Ученого совета ФТИМ.

л.н. блинов,

НОВОСТЬ короткой строкой

- Председатель физкультурноспортивного общества профсоюзов «Россия» Л.П. Шиянов в письме на имя ректора выразил благодарность лично М.П. Федорову и всем сотрудникам вуза за активное участие в соревнованиях Спартакиады «Здоровье-2007», посвященной 50-летию со дня образования ДСО «Буревестник». Команда СПбГПУ заняла первое место и награждена грамотой ФСО «Россия».
- Состоялось очередное заседание комиссии по культурному наследию. Комиссия обсудила и внесла коррективы в проект «Целевая программа по сохранению и преумножению культурного наследия СПбГПУ» на 2007-2010 годы. На заседании было также рассмотрено предложение по воссозданию портретной галереи выдающихся ученых университета.
- По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир наградил серебряными медалями святого первоверховного апостола Петра

за усердные труды во славу Святой Церкви первого проректора СПбГПУ Андрея Ивановича Рудского и заведующую кафедрой отечественной и зарубежной культуры гуманитарного ф-та Ирину Васильевну Новожилову. Вручил медали в церкви Покрова Пресвятой Богородицы настоятель храма, протоиерей Александр Румянцев.

ВНИМАНИЕ!

У редакции журнала «Нучно-технические ведомости» новый номер телефона: 294-47-72.

СПБГПУ ОБЪЯВЛЯЕТ ВЫБОРЫ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ:

инвестиционного инжиниринга; технологии комплексных инноваций; управления проектами.

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ ДЛЯ **УЧАСТИЯ В ВЫБОРАХ** — МЕСЯЦ СО ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ.

Заявления и документы направлять на имя ректора университета по адресу: 195251, СПбГПУ, Политехническая ул., д. 29, І учебный корпус, ком. 328, учебный отдел.



Андрей ТИНКОВ, 6065/1. ти выпускники получили не только диплом «с отличием», но и активно участвовали в научноисследовательской работе. Среди них есть призеры университетских, городских и общероссийских студенческих предметных олимпиад и конкурсов. Многие из них — участники международных научно-практических конференций. И абсолютно все они выступали с докладами и принима-

ли участие в Неделях науки, ежегодно проводимых в университете. Проректор по учебной работе проф. В.В. Глухов поздравил их с заслуженной наградой и пожелал успехов в будущей трудовой деятельности. А тем из них, кто решил поступить в аспирантуру, творческих достижений на научно-педагогическом поприще.

Ш.М. РАФИКОВ, начальник учебного отдела



несколько лет. По подсчетам специалистов, ее посетили почти 1800 студентов. (Материал об этом читайте на 4-й стр.

Вспоминаем с благодарностью

акануне Международного женского дня 8-го марта ректорат и профком поздравляли женщин.

В первом учебном корпусе сотрудницам администрации и факультетов благодарности вручал ректор вуза М.П. Федоров. Затем «прекрасную половину» поздравил председатель профкома В.С. Кобчиков.

Праздник цветов и

А в Доме ученых эта приятная миссия выпала первому проректору А.И. Рудскому, которому активно помогал управляющий делами В.В. Богданов.

Андрей Иванович Рудской поздравляет профессора Ирину Васильевну Новожилову

улыбок

Для Совета женщин СПбГПУ эти дни особо знаменательны. 20 лет назад он начал активную деятельность. С этим двойным торжеством женсовет тепло поздравил проректор И.К. Печинский.

Приятным подарком всем женщинам стало вручение пригласительных билетов на концерт в Белый зал нашего университета.

В.Н. ВОЛКОВА



Уважаемые авторы!

Издательство СПбГПУ в связи с обновлением парка печатного оборудования и ремонтом помещений вынуждено на весенне-летний период ограничить прием

ВНИМАНИЕ!

заказов на выполнение печатных работ.

Расположенный в IV учебном корпусе Цифровой Типографский Центр функционирует в прежнем режиме. По вопросам печати сборников докладов конференций просьба обращаться к сотрудникам Центра.

Руководство Издательства заранее приносит авторам свои извинения за возможные неудобства.



феврале в университете состоялась XIV Международная научно-методическая конференция «Высокие интеллектуальные технолои инновации в образовании и науке».

Ее организаторы — Министерство образования и науки РФ, МАНВШ, Головной Совет Межвузовской комплексной работы «Инновационные технологии образования», Ассоциация технических университетов, Политехнический университет.

На конференции было представлено более 160 докладов преподавателей и научных работников 15 вузов Санкт-Петербурга, 26 вузов других городов России и ряда зарубежных стран.

На пленарном заседании были заслушаны доклады, отражающие опыт вузов в проектировании педагогических инновационных технологий и реализации профессиональных образовательных программ на основе ГОС ВПО. Особо выделены условия и требования, определяющие статус вуза как инновационного исследователь-

• Научная жизнь

ского университета.

В работе секций рассматривались как общие проблемы системы высшего образования, так и более узкие, связанные с функционированием технических вузов страны. Обсуждались многообразные аспекты подготовки бакалавров, магистров и специалистов; технологии управления качеством в вузах и общие педагогические проблемы мониторинга результатов педагогического процесса и эффективности предложенных технологий.

В этом году в программу конференции был включен III Всероссийский научный семинар «Энергетическая безопасность России». В его подготовке активно участвовали профессора СПбГПУ, члены отделения энергетики, машиностроения, механики и процессов управления РАН. Материалы работы семинара изданы отдельным сборником.

Как отмечают члены оргкомитета конференции, работы этого года отличает инновационный характер.



Дмитрий Иванович Менделеев — ИЗВЕСТНЫЙ И HENSRECTHA

В феврале 2007 г. исполнилось 100 лет со дня смерти Дмитрия Ивановича Менделеева.

реди общеизвестных заслуг этого гениального ученого незаслуженно редко упоминается тот факт, что именно Дмитрию Ивановичу принадлежит необычная в то время идея совмещения технических и экономических наук в одном учебном заведении.

Эта нестандартная «объединительная» модель была реализована только в столичном (Санкт-Петербургском) Политехническом институте, благодаря поддержке группы выдающихся ученых начала XX века, и составляла его отличительную особенность вплоть до 1930 г.

ПОСЛЕДНИЕ два десятилетия своей жизни Менделеев посвятил вовсе не химии, а экономической дисциплине - товароведению! «Что касается до товароведения, то, к сожалению, наша литература очень бедна этой отраслью коммерческих знаний» — писал Дмитрий Иванович. Именно с его подачи в «Положении» о СПбПИ зафиксирована необходимость введения «товароведения с механической и химической технологией».

«Строго научная постановка преподавания товароведения возможна только в высшей школе. Изучение качества товаров и методов их исследования невозможно без предварительного ознакомления слушателей с измерительными физическими приборами, качественным и количественным анализом, а также с их технологией, на основании чего вводятся физика и химия на экономическом отделении».

Современники-политехники, прежде всего С.Ю. Витте, П.Б. Струве, М.М. Ковалевский высоко оценили экономические работы и взгляды ученого. «Д.И. Менделеев был не только великим химиком, но и замечательным мыслителем в области экономики,... идейным отцом новейшего русского промышленного протекционизма. Его «Толковый тариф» и «К познанию России» суть замечательные произведения русской экономической мысли», П.Б.Струве.

С этой характеристики и начинается наше представление о Менделееве-экономисте. Он

был активным членом команды С.Ю. Витте, его единомышленником в сфере хозяйственной деятельности, союзником и сподвижником в реализации крупных государственно-хозяйственных идей.

для иллюстрации курса товароведения при СПбПИ был создан специальный Музей образцов товаров с тремя лабораториями. Первым хранителем Музея и первым лектором по курсу товароведения стал его ученик В.А. Ковалевский (вместо самого Дмитрия Ивановича, в силу его занятости и резкого ухудшения зрения). И все же на церемонии открытия института в октябре 1902 г. Дмитрий Иванович присутствовал лично. Он подарил СПбПИ макет рудника горы Благодать на Урале (ныне находится в экспозиции Музея Д.И. Менделеева в СПбГУ).

С 1911 г. вплоть до революционного переворота запланированный Менделеевым курс товароведения читал проф. Н.Д. Зелинский, будущий академик и Президент АН СССР. А в 1930 г. этот курс и Музей были упразднены вместе с ликвидацией самого СПбПИ.

«Несомненно известно, что он (Д.И. Менделеев) своим могущественным влиянием на Витте много способствовал тому, чтобы экспериментальные и служебные помещения столичного Политехникума были богато обставлены и чтобы не жалелись средства на оплату педагогического персонала», — из воспоминаний проф. Н.Н. Саввина.

Еще одно свидетельство о визите Дмитрия Ивановича в Политехнический институт и его встрече здесь в сентябре 1902 года с С.Ю. Витте зафиксировано в записных книжках А.А. Блока, сопровождавшего тогда Менделеева.

С именем этого гениального ученого связано и появление новой науки - центрографии (это область экономической географии). Именно Дмитрий Иванович впервые поставил задачу изучения распределения естественных производительных сил России.

ЦЕНТРОГРАФИЧЕСКАЯ лаборатория им. Д.И. Менделеева была открыта при геодезической секции Государственного географического общества. Однако в начале 30-х годов центрография в СССР, как наука «буржуазная» и даже «фашистская», была разгромлена. Помимо создателя лаборатории Е.Е. Святловского, в совете также состояли политехники Б.И. Карпенко, В.В. Никольский, С.Г. Струмилин и др.

Профессора и студенты Политехнического института, в знак неоспоримых заслуг Дмитрия Ивановича Менделеева перед СПбПИ в 1904 г. единогласно избрали его Почетным членом института, а в Зале Совета появился замечательный портрет великого ученого. Стоит вспомнить о его прямой причастности к созданию СПбПИ.

В.В. ГЛУХОВ, В.В. ЧЕПАРУХИН

егламентация допустимого внешнего вида существовала в обществе во все времена — будь то великосветский бал во Франции времен Марии Медичи, одиннадцатый чемпионат мира по футболу в Мексике или прошлогодний саммит «Большой Восьмерки» в России. Существует эта регламентация и сегодня. Имя ей — дресс-код. Буквально этот термин переводится как «код в одежде» и означает систему правил, принятых для указания допустимого для различных заведений и мероприятий внешнего вида.

Kcmamu

По результатам опроса, проведенного одним из популярных Интернетресурсов среди 216 респондентов, дресс-код считают: необходимой и полезной мерой — 60% опрошенных; данью Западу — 12% опрошенных; ущемлением прав личнос-

ти - 28% опрошенных.

ля современного студента актуальными являются всего несколько видов дресскодирования. Особенно близок молодежи самый демократичный и непредсказуемый из них — клубный дресс-код. Наверное, вся «продвинутая» часть молодежи знакома с категорией «фэйсконтрольщиков» личностей, решающих достоин ли ты попасть в то или иное развлекательное заведение. Понравился «службе безопасности» клуба твой внешний вид — попадешь на вечеринку, нет — ищи новое место для

ДРУГОЙ МИР — мир работы. Здесь царит корпоративный дресскод: руководство многих предприятий разрабатывает свои правила «одежного кода» для сотрудников. Они могут быть прописаны в уставе компании или в трудовых контрактах сотрудников, оговариваться при приеме на работу, а также регулироваться различными внутренними распорядительными документами. Поскольку корпоративный дресскод нужен для поддержания имиджа организации, то его несоблюдение грозит уже не просто недопуском на рабочее место. Оно грозит увольнением.

Вуз для студента — этакое междумирие. В сознании учащегося институт сочетает в себе обе указанные выше сферы. Проводя в вузе огромное количество времени, современные студенты не только грызут здесь пресловутый гранит науки, но и пытаются проявить собственную индивидуальность. В том числе, и в одежде. И отлично, когда эта самая индивидуальность есть! В противном случае, на помощь студенту спешит непомерно развитая сегодня медиаиндустрия: реклама, телешоу, модные журналы. Уж в их-то арсенале всегда найдутся готовые образцы для подражания.

Есть ли предел самовыражению?

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ рожденные шоу-бизнесом жители телеэкрана и глянцевых страниц. Наспех сфабрикованные образцы для подражания, стиль которых варьируется от нарочитой неопрятности до кричащей сексуальности.

Возможно, для фабрики звезд подобная одежда и является подходящей. Особенно, когда подобрана она профессиональными стилистами. Но ведь если студент технического факультета выбирает модную неопрятность, всегда есть риск, что выглядеть он будет не стильно,

а просто неухоженно. Точно так, как некоторые студентки рискуют, переборщив с сексуальностью, превратиться в «вульгарного вида девиц». Так какой же стиль одежды подходит для стен высшего учебного заведения? Должны ли у студентов быть здесь какие-либо самоограничения? И вообще, насколько допустимо переносить диктуемый индустрией развлечений образ в стены храма науки? С этими вопросами мы обратились к студентам и преподавателям Политеха.

Учащиеся технических факультетов считают, что их внешний вид преподаватели Политеха не оценивают. По словам студенток III курса ФМФ, смотрят они только на знания. Да и одеваются на этих факультетах, по их уверению, очень скромно. Поэтому ни в каких ограничениях здесь просто нет необладая пока сильным механизмом защиты от агрессивного влияния медиа-среды, они как губка впитывают в себя рекламные образы и раздеваются по последней моде.

Какая бы погода не стояла за окном, у некоторых девушек лето круглый год. Для них холод — ничто, имидж — все. Хотя, справедливости ради стоит отметить, что подобная «отважность» была свойственна русской моднице и в XIX веке. Свидетельство тому — довольно резкое высказывание, приписываемое А.И. Герцену: «Париж с бесчувствием хирурга наблюдает за тем, что делается в Москве и Петербурге, и по числу безвременных могил в России точно знает о количестве безмозглых дур». Наш климат не слишком соответствует какому-либо обнажению.

Прокомментировать данную си-

первом плане не профессиональное становление, не внутренний рост, а внешняя атрибутика. Одно из ярких свидетельств этому - популярный сегодня музыкальный хит, в котором «девочка-студентка» — и «сладкая конфетка», и «птичка перелётная», и «глазками стреляет метко».

Подобный образ может иметь ряд негативных последствий для любой конкретной учащейся в вузе девушки. Независимо даже от предпочитаемого ею стиля одежды. Самое неприятное из этих последствий — проявляющееся во время сессии повышенное внимание к студенткам некоторых экзаменаторов.

Махі проблемы mini-юбок

ПРЕДЛОЖЕНИЕ иного преподавателя получить «зачет на дому»

реакция мужчины на

обрисованный выше об-

раз. Ведь даже если де-

вушки только следуют рек-

ламному образцу, то для

мужской части населения

их внешний вид - уже

вполне конкретный «при-

зыв». К счастью, боль-

шинство преподавателей

не склонно воспринимать

студенток поверхностно

О чем мода плачет?

О ЧЕМ «СЛЕЗЫ ЛЬЕТ»... ... ОДИНОКИЙ ДОЦЕНТ

Хочу добавить несколько мыслей одинокого доцента, который знает описываемую проблему «изнутри».

Повседневная жизнь человека разбита на несколько «блоков»: пребывание дома, занятия в вузе, дискотеки и клубы.

Я собираюсь на работу. С утра продумал, какой повязать галстук к этой рубашке, какие выбрать запонки. В учебные часы я лицо официальное и должен выглядеть соответствующе. И не понимаю, почему приходящие на занятия студентки одеты так, будто они до утра задержались на дискотеке и не успели переодеться.

Говорят: мода бывает смешна дважды в начале и в конце своего появления. Добавлю, она может быть смешной ПОСТО-ЯННО, если НЕУМЕСТНА, как на пляже фрак, а на высоком приеме — бикини.

Согласен с автором статьи: ГЛАВНЫМ ВОСПИТАТЕЛЕМ у нас стало ТЕЛЕВИ-ДЕНИЕ. Для неустойчивых абитуриенток и первокурсниц — в первую очередь. Их любимые персонажи — эдакая раскованная студентка, покоряющая своим неотразимым видом молодого (чаще — старого) профессора.

Вот и готово клише поведения! Если на зачет, то - в «набедренной» повязке, потому что назвать это юбкой язык не поворачивается, и в блузке с декольте ниже мыслимых возможностей.

Многие пытались таким образом сдать экзамен и ...получали свои заслуженные

В силу своих возможностей, я все-таки стараюсь воспитывать молодежь. И в этом не хочется быть одиноким

В. СТУПАК

...СТАРАЯ БРЮЗГА

Я жертва моды. Когда-то при отличном аттестате меня лишили золотой медали. Педсовет вынес вердикт: выпускница, имеющая в своем гардеробе красное пальто, черные чулки и белые сапожки, да вдобавок с «бабеттой» на голове (высокая прическа с начесом) умной быть не может. По определению. В вуз я, правда, держала вступительный экзамен с медалистами и «чести школы не уронила» единственная получила высший проходной

Потом в университете «активистам от комсомола» не понравилось сшитое собственноручно платье, комбинированное в стиле «триколор». И выдали мне «строгача» за ... оскорбление национального фла-

Вот такие были смешные времена. Тогда в общественном месте нельзя было появляться в эпатажных нарядах.

Вам, нынешним молодым, повезло больше. Вам дозволено все: ходи, в чем хочешь, никаких ограничений

Вот здесь-то и подстерегает главная опасность: как сделать безошибочный выбор? Как определить золотую середину, чтобы выглядеть стильно, не став слепой идолопоклонницей моды.

Когда модельеры предложили «заниженную талию», это было очень стильно. Наши бездумные модницы опустили ее ниже «ватерлинии» и стали дефилировать в таком виде по Политеху.

Стиль — это чувство меры! А оно порой изменяет вам, вызывая у окружающих то чувство жалости, когда зимой из-под короткой куртки выглядывает синюшная спина, то чувство неловкости, когда излишняя оголенность демонстрируют лишь излишние килограммы.

Все, что чересчур, — плохо. Не хочу пугать, но за слепое подражание моде, вы будете расплачиваться позже. (Как моя любовь к «шпилькам» в старости аукнулась варикозом.)

Желание одеваться модно — неистребимо. Будучи на седьмом десятке, и став, по мнению моей подруги, уже «корабельной плесенью», я все равно слежу за модой. И это позволяет мне держать жизненный тонус.

Милые барышни! Примите совет старой брюзги: сделайте моду другом, а не превращайте ее в своего врага, который выставляет вас на всеобщее посмешище! **ШАПОКЛЯК**

TEECG-ROT' 37 NIN III OTNB3

обходимости.

Студентки гуманитарных и экономических факультетов отмечают, что ограничивать их в выборе одежды не только не нужно, но и практически невозможно. К тому же, как пояснила нам одна из третьекурсниц ФЭМ, «если яркую одежду можно носить в общественных местах, то можно и здесь, в

Более консервативными в этом вопросе оказались юноши. Особенно говоря о своих однокурсницах. Молодые люди отмечали, что более серьезное отношение к себе вызывают девушки, «одетые поскромнее». А ограничения в выборе одежды все же должны быть. Не форма, конечно. Но и не «дискотечный» вариант: «Юбка должна быть юбкой, а не поясом!» резюмировал один из четверокурсников ММФ.

Здесь необходимо подчеркнуть, что, по сравнению со студентками других вузов города, в Поли-

техе девушки выглядят действительно скромнее. Так, по раскованности, раскрашенности и минимализации одетого на студентках лидирует, по нашим наблюдениям, СПбГУКИ («Кулёк»). К сожалению, не сильно отстает от последнего и кузница педагогических кадров - РГПУ им. А.И. Герцена. До них Политеху, к чести его студенток, далеко.

Раздеты по последней моде

ТЕМА ДРЕСС-КОДИРОВАНИЯ после разговора со студентами плавно трансформировалась в рассмотрение женской моды. Последняя еще в начале XX века приступила к постепенному «раздеванию» женщины. Современная медиаиндустрия превратила женский образ в средство для достижения вполне конкретной цели - продажи товара. Причем любого: от программ политических партий (наверняка многим знаком образ Маши Малиновской из ЛДПР) до чистящих средств.

Основным потребителем продуцируемых медиаиндустрией образов становятся вчерашние школьники. А более всего школьницы. Не



туацию согласилась заведующая кафедрой отечественной и зарубежной культуры ГФ профессор И.В. Новожилова:

Некоторые студентки сегодня ходят с открытыми спинами так, будто рожать не собираются. А ведь мы живем в северных широтах! Дело в том, что Россия перенимает у Европы совершенно неподходящие нам образцы поведения, манеру одеваться. Перенимает и приспосабливает по-своему. Если во Франции, например, на дискотеку девушки одеваются в свободном стиле, то в университет (я говорю о Сорбонне) ходят в регламентированной одежде, в частности — в черных юбках. У нас же свободный стиль, заимствованный у Запада, распространяется на все сферы обитания студентов. А ведь всему свое место и время!».

Конечно, не все студентки примеряют на себя принесенные с Запада рекламные образы. Конечно, подобное обнажение не носит тотальный характер. Однако общественности хватает и нескольких прецедентов, чтобы сформировать образ современной студентки. Образ, где на исходя из современных стереотипов. Но встречаются иногда и другие... Чтобы избежать сомнительных предложе-

ний, студенткам (да и студентам), в первую очередь, следует осознать, что университет — это не только место общения со сверстниками. Университет это серьезное заведение, с которого начинается взрослая профессиональная жизнь. Цель пребывания здесь заключается все же не в демонстрации нарядов и внешних достоинств, а в получении знаний. Понимание этого первая преграда на пути возникновения «внештатных ситуаций».

Вторая преграда — сами знания. Никакой преподаватель не сможет поставить перед хорошо знающей предмет студенткой проблему выбора — экзамен на даче или отчисление. Ведь если владеешь знанием, владеешь ситуацией.

днако если подобная ситуация все же назревает, самый верный способ ее решения — комиссия. Коллектив преподавателей, который объективно оценит именно знания студента, можно «собрать», обратившись к своему заместителю декана по работе со студентами. Комиссия как лакмусовая бумажка обозначит и наличие или отсутствие проблемной ситуации с преподавателем, и преследуемые сторонами цели. Тут-то уже и выяснится, кто на экзамене демонстрирует знания, а кто — декольте, и что на самом деле интересует конкретного экзаменатора.

М. МЕЛЬНИКОВА, пресс-служба

От редакции

Тема, поднятая автором этой статьи, надеемся, найдет живой отклик у политехников. И ее обсуждение мы продолжим в следующий номерах газеты. Ждем ваших писем!

Каждому дипломнику — трудовую книжку

первой ярмарке вакансий 2007 года для выпускников инженерных специальностей и студентов старших курсов приняли участие предприятия и компании из Москвы, Санкт-Петербурга и Ленобласти, а также зарубежные фирмы.

Они представили более 500 вакансий с различными стартовыми возможностями. Так, например, Российская электротехническая компания «Росэлектропром Холдинг» приглашала на работу около ста выпускников почти всех инженерных факультетов и специальностей, предлагая такие условия: заработная плата (по результатам собеседования) - 15-20 тысяч рублей;

• общежитие квартирного типа для иногородних; • отдельная квартира через 3-4 года.

На ярмарке работали представители информационного правового центра «Аскон», выделившего более 700 CD правовой поддержки «Консультант Плюс», а также Петербургского информационного центра «Биржа Труда», распространившего более 1000 экземпляров газеты с одноименным названием.



Соколовского, вакансии для студентов старших курсов нашего университете есть всегда. Ежедневно отдел принимает 10-12 новых заявок от работодателей, а в базе данных постоянно сохраняется 100 вакансий

о данным руководителя Отдела

практики и трудоустройства В.А.

Ярмарки вакансий для выпускников и студентов старших курсов Политехническо-

го университета проводятся

Kcmamu

4 раза в год.

Однако только ярмарка вакансий дает студентам возможность высветить все аспекты трудоустройства: от анализа собственных возможностей и составления резюме до тонкостей искусства собеседования.

По статистике, ведущейся в отделе, до 70% студентов, заполнивших анкету работодателя во время ярмарки, проходят собеседование. 20-30% из них становятся штатными сотрудниками.

Стартовая зарплата выпускника в среднем 14-15 тыс. рублей (по данным Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Правительства СПб). Для сравнения: средняя зарплата петербуржцев на конец 2006 г. составляла 12 250 рублей.

На городском рынке труда прослеживается общая тенденция: работодатели все чаще прибегают к поиску будущих специалистов со студенческой скамьи. Практически все студенты 5 курса СПбГПУ, как правило, трудоустроены по специальности.

Kcmamu

Первая в 2007 году ярмарка вакансий оказалась и самой успешной за последние несколько лет. По подсчетам специалистов, ее посетили почти 1800 студентов.

> Материал подготовлен прессслужбой университета



И снова кавголовская лыжня.

4-го марта 2007 года состоялись традиционные лыжные соревнования Политеха. Проводились они, как обычно, в Кавголово, в одном из крупнейших лыжных курортов Петербурга. Приятно лишний раз подчеркнуть, что здесь же находится и спортивная база нашего университета.

А труд-

ности,

надо при-

знаться,

были. И,

соревнованиях приняли ды этих факультетов были наиучастие студенты 1-6 курсов 18-ти факультетов. Особую активность проявили ЭнМФ, РФФ, ММФ, ФМФ, ЭлМФ, ФТК. Всего соревновался 91 человек: 18 девушек (дистанция — 3 км), 68 юношей (дистанция -- 5 км) и пять сотрудников. И всё это несмотря на те трудности, которые пришлось преодолевать лыжникам.

СТАРТ состоялся точно по

До свиданья, зима,

дружными. В индивидуальном первенстве среди девушек лучшими были: Ирина Шипунова (РФФ) 1-е место, Вера Птицына (ЭлМФ) - 2-е место, Анастасия Деткова (ЭнМФ) — 3-е ме-

более многочисленными и

сто. Среди юношей отличились Артемий Адреанов (ЭнМФ) — 1-е место, Степан Рудченко (ЭнМФ) — 2-е место и Павел Николаев (Φ М Φ) — 3-е место. Среди преподавателей первое место занял старший тренер университета по лыжным гонкам, директор спортивной базы «Политех» Кавголово

М.В. Иванов. Все участники, занявшие первые места, были награждены призами. Награды и призы были выделены студенческим профсоюзом. Награждение проводили главный судья соревнований, судья республиканской категории, мастер спорта СССР, проф. А.А. Михонин и руководитель спортивно-оздоровительного отдела профкома студентов

Е. Гладкова. Прекрасно поработала судейская бригада преподавателей кафедры физвоспитания в составе мастера спорта СССР, доцента Т.Н. Михониной, ст. преподавателей А.В. Шалаевой и В.С. Васильевой. Впервые на чемпионате университета была применена система электронного сопровождения соревнований по лыжным гонкам, разработанная доцентом Т.Н. Михониной и студентом М. Басанкевич (гр. 3021/1), что значительно облегчило работу судейской бригады.

ы надеемся, что все участники соревнований довольны результатами и что следующей зимой мы вновь встретимся в Кавголово.

> Николай БЕЛЯЕВ, студ гр. 1023/1

• Проводы русской зимы как интернациональный праздник

Ладушки-ладушки, где были?

 В ИМОП давно стало традицией проведение дней различных стран в рамках общегородской программы «Толерантность». Запомнились экзотические Дни Африки, Дни Арабских стран и Азии. И вот настал черед проведения Дней Русской культуры.

Поскольку в ИМОП учится много иностранных студентов, то им естественно хочется побольше узнать о России. К счастью, у нас есть такой праздник, который обычно проводится не только познавательно, но и очень весело — Масленица.

Идея отмечать Масленицу в стенах нашего университета возникла еще два года назад. С тех пор она проходит, как и народное гулянье, широко и ярко.

Представление открывается уже традиционно: студенты угощают зрителей блинами и квасом. Затем — «масленичный» концерт, на который в этом году были приглашены танцевальный коллектив «Вдохновение» (г. Зеленогорск), фольклорный ансамбль «Воталинка» (г. Всеволожск), хореографический коллектив «Терийоки» (г. Зеленогорск).

 Вели концерт ведущие в русских народных костюмах. Они забавляли гостей исконно нашими, знакомыми с детства, играми. Незатейливые «ладушки», исполненные иностранными студентами, рассмешили зал до слез...

Прощание с Масленицей проходило уже в Зеленогорске. В центральном парке был организован концерт. Студенты, присоединившись к праздновавшей публике, водили хороводы, ели аппетитные блины. А самые смелые не устояли перед зазывалой, решили проверить свою сноровку и ловкость: пытались забраться на высокий столб. Скучающих в тот день не было: кто-то разгадывал викторины, кто-то бился ...подушками, кто-то со своей командой перетягивал канат. А уж от желающих покататься на санках и на коньках не

было отбоя. Кульминацией праздника стало сжигание чучела Масленицы.

А заводилой этого праздничного действа стал отнюдь не волшебник, а глава местной администрации г. Зеленогорска Юрий Николаевич Гладунов.

Современный жизненный уклад и безликая мода, к сожалению, нивелируют национальные культуры. А на Масленице нашим иностранным друзьям удалось воочию увидеть и старинные русские костюмы, и фольклорные песни и пляски. И главное — ощутить ту загадочность русской души, о которой они столько слышали, с ее удалью и размахом, которую «аршином общим не измерить»...

Дмитрий НОВИКОВ, член молодежной редколлегии



физический факультет. Коман-Русско-африканская кадриль

Когда рядом друзья, и мороз не страшен!

Адрес редакции: 195251, Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29, 1 учебный корпус, к. 332, телефоны: 552-87-65, 297-20-45 (доб. 291) Электронный адрес: polytex@gpu.neva.ru

Электронная версия газеты «Политехник»

размещена на сайте: www.spbstu.ru

Изготовление фотоформ и печать в ОАО «СПб газетный комплекс», 198216, С.-Петербург, Ленинский пр., 139 3аказ № 574. Тираж 1500 Дата выпуска 26.03.2007 г. Распространяется бесплатно

Редактор Корсакова Ирина Львовна

Учредитель газеты: Санкт-Петербургский государственный политехнический университет Газета зарегистрирована исполкомом Ленинградского горсовета народных депутатов 21.01.91 r. Nº 000255

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ НЕ ВСЕГДА СОВПАДАЕТ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ